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Vragen van de leden Dijk en Dobbe (beiden SP) aan de Minister van
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht «Ouderen onnodige lang in
het ziekenhuis» (ingezonden 14 juli 2025).

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Ouderen onnodig lang in het ziekenhuis» van
10 juli 2025 in het AD, waarin wordt gesteld dat ouderen wekenlang onnodig
in het ziekenhuis verblijven en dit duizenden euro’s kost? Wat is uw reactie
hierop?1

Vraag 2
Wat vindt u van de bevinding van de Nederlandse Vereniging voor Klinische
Geriatrie (NVKG) dat meer dan een kwart van de oudere patiënten onnodig
lang in het ziekenhuis verblijft? Deelt u de mening dat dit onaanvaardbaar is?

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de huidige samenwerking tussen ziekenhuizen, thuiszorgor-
ganisaties en verpleeghuizen? In hoeverre draagt gebrekkige samenwerking
bij aan de vertraagde doorstroom van ouderen?

Vraag 4
Welke concrete stappen heeft u sinds eerdere signalen genomen om het
doorstroomprobleem van ouderen in ziekenhuizen aan te pakken? Wat is
hiervan het resultaat?

Vraag 5
Is u bekend dat in sommige regio’s de samenwerking in de zorgketen
aanzienlijk beter verloopt? Welke regio’s hebben hierin een voorbeeldfunctie,
en welke lessen kunnen andere regio’s daaruit trekken?

Vraag 6
Acht u landelijke uniformiteit in de aanpak van dit probleem wenselijk? Of is
het beter om maatwerk en regionale verschillen toe te staan?

1 AD, 10 juli 2025, https://www.ad.nl/gezond/ouderen-onnodig-lang-in-het-ziekenhuis-een-patient-
wachtte-twee-weken-dat-kost-14-000-euro~a37ba6cf/
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Vraag 7
Wat is de status van de aangekondigde regionale coördinatiepunten voor het
matchen van patiënten met beschikbare zorgplekken? Hoeveel zijn er
inmiddels operationeel en hoe effectief zijn ze?

Vraag 8
Hoe staat het met de ontwikkeling van zorgbuurthuizen? Ziet u hierin een
structurele oplossing om ouderen sneller uit het ziekenhuis te laten doorstro-
men?

Vraag 9
Wat doet u om personeelstekorten in de thuiszorg en verpleeghuiszorg aan te
pakken, met name in vakantieperiodes zoals de zomer, zodat de zorg-
continuïteit gewaarborgd blijft?

Vraag 10
Klopt het dat er soms wel plekken beschikbaar zijn voor ouderen, maar dat
bureaucratische of financiële belemmeringen de doorstroom verhinderen?

Vraag 11
Welke invloed hebben de omzetplafonds op de overgang van ouderen vanuit
een ziekenhuis naar een verpleeghuis?

Vraag 12
Bent u bereid deze financiële en administratieve belemmeringen met spoed
aan te pakken? Zo ja, binnen welk tijdpad? Zo nee, waarom niet?

Vraag 13
Bent u bekend met het voorstel van V&VN Transferverpleegkundigen dat «het
geld de patiënt moet volgen» in plaats van andersom? Deelt u deze visie en
bent u bereid dit uitgangspunt te omarmen?

Vraag 14
In het hoofdlijnenakkoord ouderenzorg is afgesproken dat alleen de meest
kwetsbare ouderen nog in aanmerking komen voor een verpleeghuisplek.
Deelt u de zorg dat dit leidt tot extra druk op ziekenhuizen en tot onwenselijke
situaties voor ouderen?

Vraag 15
Wat is uw reactie op de gemeentelijke bezuinigingen op huishoudelijke hulp
en ondersteuning thuis?

Vraag 16
Bent u bereid hiervan een overzicht te maken en deze bezuinigingen, gezien
het beleid dat ouderen langer thuis moeten wonen, terug te draaien?

Vraag 17
Ziet u ook dat bezuinigingen op langdurige zorg en ondersteuning thuis
leiden tot hogere kosten op andere plekken in de zorg, zoals ziekenhuizen?

Vraag 18
Bent u bereid de aangekondigde bezuinigingen op de Wet langdurige zorg
(Wlz), die alleen dit jaar al 282 miljoen euro bedragen, en de komende jaren
nog verder zullen oplopen, van tafel te halen?» Alsmede de bezuinigingen op
het Wlz kader?

Vraag 19
Deelt u de mening dat zorg vooral georganiseerd moet worden rond de
behoeften van de patiënt, en niet volgens de «hokjes» van het systeem? Zo
ja, hoe wilt u dit bereiken? Zo nee, waarom niet?

Vraag 20
Heeft u ouderen gesproken die tegen dit probleem aanlopen? Zo ja, wat
vertellen zij en wat voelt u daarbij? Zo nee, waarom heeft u hen niet
gesproken?
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